

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2023 г.

на

Народно читалище „Отец Паисий 1926“ с. Костелево

Читалището в село Костелево е културно-просветен център , съхраняващ и развиващ народните традиции и обичаи и даващ изява на народните таланти , художествената самодейност и културна дейност .

Художествено – творческа дейност на читалището :

В началото на годината се приема плана за работа на читалището и библиотеката за 2023 година , и се прави финансов отчет за настоящата година .Отбелязваме Бабинден и Трифон Зарезан . През месец март празнуваме 3 март-Деня на Освобождението на България , 8 март- Деня на жената. Отбелязваме през април пролетните празници Лазаровден и Великден/Цветница/През месец май честваме 24.05 /Ден на братята Кирил и Методи/среща със завършващите /средното си образование/ тържествено честваме Ботева вечер,преди честването се организира поход по стъпките на Ботевата чета до Ботева / Колова / поляна .На 1 юни посрещаме Ботевите поклонници на Костелевския мост и отбелязваме Деня на детето . През летните месеци се провежда лятна работа с деца под формата на различни дейности и занимания . С ТС„МАКАЗ“ към читалището участваме във фестивали. Възпроизведохме обичаите Лазаруване,Жътва,Коледуване.На 23 септември се проведе втори фолклорен празник „Хоро се вие, песен се пее в Костелево“. В края на годината се организира Коледно-новогодишно тържество .Като предстоящи дейности: са проучване на местни обичаи традиции,разширяване състава на фолклорната група за народни танци и приобщаване на младите към фолклора.Отбелязваме Деня на самодееца,Съединението и Независимостта ,Ден на възрастните хора и Ден на будителя.

Библиотеката към читалището обогати с 388 книги от които 180 дарение , 34 закупени и 174 по проекти на Министерство на културата. И занапред ще продължим работата за разширяване и подобряване на библиотечния

фонд, материално-техническата база на читалището, културната дейност и художествена самодейност, да продължаваме съвместната дейност с кметството и да бъдем средище за изява на народните традиции и обичаи.